

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.126.—Avenida de Rubia, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE FEBRERO DE 1947

Precio: 40 céntimos efemorar

Amargura e indignación en Italia por la firma del Tratado de paz

Se restringe aún más el consumo de energía eléctrica y carbón en Inglaterra

Algunos piden que no sea ratificado por la Constituyente

Los italianos de Venecia Julia permanecerán fieles a la Madre Patria

GINEBRA, 11.—(CRONICA RADIOGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS. CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Las noticias que llegan de Italia indican que la martirizada península ha acordado su cédiz de amargura al firmar el tratado de paz. El discurso pronunciado por De Gasperi ante la Asamblea Italiana ha sido de un patetismo impresionante. Los puntos fundamentales destaca De Gasperi sobre el tratado: que no es un instrumento constructivo y que en su redacción no ha intervenido Italia. Después, en términos emocionantes, el jefe político ha hablado del sentimiento de rebelión que le inspira la inercia suerte del pueblo italiano y especialmente el destino de Trieste, Pola y tantas otras tierras fieles que en lo sucesivo serán desprendidas de Italia.

Los tratados de paz, efectivamente, han sido confeccionados sólo por los vencedores y éstos han necesitado dieciocho meses para obtener un claro acuerdo. Negociaciones laboriosas y resultados para nadie satisfactorios. Pero entre el ayer y el mañana ningún destino comparable al de Italia. Mientras en el Quai d'Orsay se estampaban las firmas, las manifestaciones de protesta del pueblo italiano seguían en aumento. He aquí algunos detalles de esas manifestaciones contra lo que ellos llaman dictado: En las Universidades se han interrumpido los cursos, y los estudiantes desfilan en grandes masas. Todos los partidos de Trieste han firmado una declaración afirmando que "a pesar del tratado de paz, doscientos mil habitantes de Venecia Julia prometen solemnemente seguir fieles a la Madre Patria, pues Italia queda presente sobre toda la extensión de este territorio". El lunes el trabajo cesó entre once y once y media en señal de duelo y los antiguos combatientes depositaron una corona en la tumba del soldado desconocido que cayera al lado de los aliados entre los años 15 y 18.

¿SERÁ RATIFICADO POR LA CAMARA CONSTITUYENTE?

Ante esta impopularidad que en el pueblo italiano tiene el tratado de paz, ¿se atreverá en su día la Constituyente a ratificarlo? Si hubiéramos de juzgar por la enardecida pasión del momento, tendríamos que pensar que no habrá ratificación, pero cuando los días pasan, cuando los nervios se seren, quizá será otra cosa. En todo caso subrayamos el razonamiento que nos tal motivo hace el periódico "Messagero". Se pregunta qué ocurriría si la Constituyente no ratificase el tratado de paz, es decir, cuáles serían las consecuencias de una decisión que se tomaría prácticamente todo el valor de la firma de París. Y el diario romano expresa la opinión de que ello podría costar a Italia un aislamiento económico muy penoso, pero que si todos los italianos están animados de la voluntad de resistir, podrían dar un ejemplo y valentía la prueba de lo que pueda este pueblo cuando el honor está en juego. Aunque también el "Messagero" admite que quizá las consecuencias de una no ratificación no fueran tan graves.

La mayor parte—dice—de los hombres que recomiendan la no ratificación por la Constituyente opinan que no costaría caro a la península, que América, estando de

Entrega del dragaminas "Lerez" a la Marina de Guerra

CARTAGENA, 11.—Se ha celebrado esta mañana en el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, la ceremonia de entrega a la Marina de guerra, el dragaminas "Lerez", construido en los astilleros que dicha factoría posee en esta ciudad. Hizo la entrega el director del Consejo Ordenador, don Luis de Vial y Diestro, acompañado del alto personal del mismo, y fué recibido por el Almirante señor Diaz del Río, Comandante general del Arsenal en funciones de Capitán General.

El nuevo dragaminas será mandado por el capitán de corbeta don Manuel Yustil Vila. Las características del nuevo dragaminas son las siguientes: eslora, 61'9 metros; manga, 8'50; puntal, 3'65; desplazamiento, 615 toneladas; calado, 2'25 y velocidad, 16'3 nudos.—(CLPRA).

Clark acusa a Rusia de inmiscuirse en los asuntos internos de Austria

LONDRES, 11.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores continuaron sus deliberaciones acerca del futuro Tratado de paz entre las potencias aliadas y Austria.

En la sesión de hoy se produjo una prolongada discusión entre el delegado de los Estados Unidos, general Clark, y el soviético, Gusef. Clark manifestó que Rusia no debe inmiscuirse en los asuntos internos de Austria, tales como la libertad de palabra y de Prensa, una vez que haya sido firmado el Tratado. Al mismo tiempo, el general Clark hizo constar que la introducción en el Tratado de una cláusula prohibiendo la propaganda pangermanista daría pie a Rusia para entrometarse en los asuntos internos de Austria, como ha venido haciendo hasta ahora. Recordó que por el sólo hecho de que los diarios de Viena mencionasen la palabra Alemania, las autoridades de ocupación soviética protestaban cerca del Consejo de control aliado. Subrayó Clark que la libertad de Prensa debe ser la piedra angular de cualquier democracia.

El delegado soviético, Gusef, protestó airadamente de las palabras pronunciadas por el general Clark, y negó que las autoridades rusas inmiscuirse en cuestiones internas de este país.

Intervino en la disputa el delegado británico, Lord Hood, quien puso fin a la misma, haciendo constar que los delegados norteamericano y soviético se apartaban del punto principal por discutir.

Finalmente, se aprobó en principio introducir en el Tratado de paz una cláusula en virtud de la cual se prohíbe a Austria unirse a Alemania. También se llegó a un acuerdo respecto a la cláusula sobre los derechos humanos.—(EFE).

CAMBIO INESPERADO EN LA ACTITUD SOVIETICA

LONDRES, 11.—Inesperadamente, el delegado soviético en la Conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, Gusef, ha anunciado que la delegación rusa ha decidido ampliar sus propuestas sobre el procedimiento que ha de seguirse para la elaboración de la paz con Alemania; incluyendo una ampliación en la consulta e información de las pequeñas potencias aliadas. Rusia presentaba para ello una propuesta suplementaria. Este punto era una de las cuestiones en que disentían los aliados occidentales con Rusia.—(EFE).

LONDRES, 11.—La Radio de Moscú dice esta noche que Stalin ha sido "elegido por unanimidad" en todos los distritos donde se ha presentado como candidato para el Soviet Supremo, en las elecciones del domingo pasado. Afirmó también que en la Rusia Blanca ha votado el 99'97 por ciento electoral; en Georgia, el 99'33; en el Azerbaiyán soviético, el 99'99, y en Ucrania, el 98 por ciento.—(EFE).

INMIGRANTES CLANDESTINOS



Al puerto de Haifa llegan emigrantes Judíos que pretenden entrar ilegalmente en Palestina. He aquí un grupo de ellos en la cubierta de un barco.

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN SEXTA PLANA

El Gobierno francés puso en libertad a Abd-El-Krim

PARIS, 11.—El Gobierno francés, ha acordado liberar al líder Abd-El-Krim de la prisión en que se encuentra confinado, en la Isla de la Reunión. Se le autoriza también a residir con su familia en la Costa Azul.—(EFE).

Setenta mil norteamericanos visitarán este año Europa

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Estado anuncia la supresión de las restricciones relativas a los pasaportes de turismo para el continente europeo, Inglaterra e Irlanda. Los técnicos del Departamento calculan que este año se dirigirán a Europa de setenta a setenta y cinco mil norteamericanos. Se sigue dando prioridad a los hombres de negocios, interesados en reanudar el comercio internacional.—(EFE).

La presencia de Uribe en el "gobierno" rojo, sorprende a los republicanos

MEJICO, 11.—Los republicanos españoles se muestran altamente sorprendidos por la presencia de un comunista como Vicente Uribe, en el nuevo "Gobierno" formado por Llopi.—(EFE).

España asiste a la Conferencia Internacional de Navegación, en Londres

Catorce naciones han enviado representantes

LONDRES, 11.—Representantes navieros de catorce naciones se han reunido en esta capital para celebrar la primera Conferencia Internacional de Navegación desde hace 19 años. Discutirán múltiples problemas de carácter técnico e internacional. Muchos de ellos planteados a consecuencia de la segunda guerra mundial. Los países representados son: España, Australia, Bélgica, Dinamarca, Canadá, Finlandia, Grecia, Holanda, India, Nueva Zelandia, Noruega, Suecia, Gran Bretaña y Estados Unidos; aunque fué invitada, Francia ha enviado solamente un observador.

Attlee dirige un mensaje de gratitud al pueblo

Tres millones de obreros y empleados, en paro forzoso

LONDRES, 11.—Después de una conferencia celebrada en el ministerio de Energía y Combustibles, se han anunciado nuevas medidas restrictivas en el consumo de la energía eléctrica y de carbón.

Estas medidas son:
1.—A partir del día 15, todas las revistas semanales y las publicaciones técnicas periódicas, aparecerán de nuevo después de haber dejado sin publicar, por lo menos dos números seguidos después de número correspondiente al día 15, que ya está en Prensa.

2.—La B. B. C. (British Broadcasting Corporation), ha anunciado que suspenderá la emisión de su "Lectur programa", así como la emisión de sus programas de televisión, mientras estén en vigor las medidas restrictivas.

3.—La "Southern Railway" anuncia que se han suspendido las salidas de 60 trenes, y
4.—La Asociación de Fabricantes de Calzado, ha acordado suspender los trabajos en todas las fábricas de calzado, hasta nuevo aviso.—(EFE).

MENSAJE DE GRATITUD

LONDRES, 11.—El primer ministro Attlee ha dirigido un mensaje de satisfacción al pueblo británico por la forma espontánea en que éste ha respondido a los sacrificios que le ha pedido el Gobierno para hacer frente a la grave situación derivada de la falta de carbón y de las reducciones en el suministro de energía eléctrica. Las restricciones afectan a las dos terceras partes del país y a tres millones de obreros y empleados.

LA BATALLA CONTRA LA NIEVE Y EL HIELO

LONDRES, 11.—El Gabinete británico, que hoy celebró una reunión de urgencia en relación con la crisis del combustible, está estudiando la conveniencia del empleo de lanzallamas del Ejército para hacer transitable ciertas carreteras del país inutilizadas por la nieve, con el fin de poder llegar a las centrales eléctricas el carbón necesario para su funcionamiento, dice un redactor político de la Agencia Reuter.

Por otra parte, las fuerzas de tierra, mar y aire tienen orden de estar alertas para prestar con sus tractores, camiones, buques de escolta y buques auxiliares toda la ayuda que sea necesaria.

En la sesión inaugural, el representante de Gran Bretaña, Sir Joseph Mac Lay, presidente de la Cámara de Navegación de dicho país, pronunció un discurso de bienvenida, en el que subrayó que es preciso resolver numerosos problemas que interesan a todos los países. "La actitud de numerosas naciones ha variado respecto a las cuestiones comerciales—dijo—y la guerra ha complicado todavía más la situación. Los Gobiernos y las Organizaciones internacionales desempeñan ahora un papel de importancia trascendental en la economía comercial del mundo".

(CONTINUA EN TERCERA)

(CONTINUA EN TERCERA)

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

Los siete fundadores de la Orden de los Siervos de la B. V. M.

En el año 1223, siete nobles florentinos fundaron esta Orden. Dejándolo todo se retiraron al monte Senario, próximo a la ciudad de Florencia...

CULTOS

MM. CAPUCHINAS.— Se está celebrando la novena al Niño Jesús de Praga...

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Mañana se celebra en esta capilla el día de las Misiones Eucarísticas...

Ejercicios Espirituales de 1947

EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

Febrero.—Las Siervantas, del 9 al 16. P. Gál. Las Jóvenes, del 16 al 23. P. Campo. Las Señoras, del 23 al 2. P. Gál.

Marzo.—Los Jóvenes, del 2 al 9. P. Gál. Los Caballeros, del 10 al 16. P. Corrons. Los Militares, del 17 al 23. P. de los Ríos. Las empleadas y obreras, del 30 al 3. P. Parada.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Mañana, en la sesión cultural acostumbrada, que comenzará a las ocho y media de la tarde, disertará el P. Secundino Martín, O. P., presidente de este Centro, sobre "Cuestiones cuaresmales"...

Los PUERTOS LA CORUNA. Entró "Mina Cantiquín" de Pasajes. Saló: "Escolano" para Vigo, Gádiz y Canarias con pasajeros y carga general.

SAVOY - Mañana

UN ESRENO UMBRE! OTRO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!

LUZ que agoniza. CHARLES BOYER, INGRID BERGMAN, GEORGE COTTEN. Premiada por la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood.

CINE AVENIDA

MANANA, EN GRAN ESTRENO. Diana DURBIN, Charles LAUGHTON, Franchot TONE. Su primera NOCHE. Richard Wallace. ¿Cómo se conquista a una mujer en la calle...?

Los festivales para niños y mocitos superarán el éxito de años anteriores

Si decimos que es extraordinariamente grande la animación y el entusiasmo existentes por los festivales de la Prensa, los más alegres y concurridos del año, parecerá que se apsa al recurso propagandístico, y, sin embargo, nada más lejos de esa estratagema que en este caso concreto no tiene razón de ser...

La Asociación de la Prensa adquirió un buen lote de preciosos juguetes para obsequiar a los niños vestidos con mejor gusto. ¡Un capital en juguetes!

El adorno de nuestro principal coliseo habrá de llamar poderosamente la atención; estamos seguros de ello. Como también estamos seguros de que, al igual que ocurrió otros años, habrá que cerrar las puertas del Rosalía para impedir el excesivo abarrote.

Mañana, jueves, será una gran fiesta para los niños y mocitos coruñeses.

CUBIERTAS DE VENTA LIBRE en llanta 15 y 4.75 x 19. Solicítelas a: CONTINENTAL por su Agencia TORRES y SAEZ. Cantón Pequeño, 9 y 10.

Acto en honor de Marquina y Machado en el Instituto femenino "Eusebio Da Guarda"

El próximo día 15 del actual, tendrá lugar en este Centro una sesión literaria dedicada a la memoria de los ilustres poetas Eduardo Marquina y Manuel Machado...

LETRAS REVISTA DEL HOGAR. Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de febrero.

La celebración del cuarto centenario del nacimiento del "Príncipe de los Ingenios", Miguel de Cervantes, y se piensa asociar esta gloriosa figura con la del genial músico Manuel de Falla...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio de el número 814.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Marina 16 y 17. Baj. Telef. no 263. LA CORUNA

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—Ante el altar mayor de la iglesia de San Nicolás, se efectuó el domingo el matrimonial enlace de la señorita Sara Rodríguez López con don Domingo Naveira Barreiro...

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia don Faustino Calvo, y apadrinaron a los contrayentes doña Filomona Rodríguez y Rodríguez y don Manuel San-Miguel Avileira...

Fueron testigos, por parte de ésta, don Manuel Ayán Martínez y don Luis Píer Passarón, y por la del conyuge, don Pedro de Llano Rodríguez y don Carlos P. Ulla Fernández.

Asistieron al acto numerosos y distinguidos invitados, que a continuación fueron obsequiados delicadamente.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, emprendieron su viaje de bodas.

LETTRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Para El Escorial salieron doña Fina Cabanica de L. Agra y su hijo Antonio.

REAL CLUB NAUTICO.—Durante la presente semana se celebrarán en los Salones de esta Sociedad un Asalto y una Cena-Baile de etiqueta...

Nueva Directiva de la Casa de Galicia en Barcelona

La Casa de Galicia, de Barcelona, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Santiago Guisán Pardo; vicepresidente, don Manuel García Rodríguez; secretario, don Fernando García Fernández; vicesecretario, don Serafín Gómez Pato; tesorero, don Edelmiro González Rodríguez; contador, don Ezequiel Cabado Sánchez; vocales, don Luis Mufiñ Soto, don Manuel González Vázquez, don José Souto Vifias y don Tomás Rodríguez Casal.

Les deseamos a todos una gestión afortunada.

Convocatoria de pensiones para el extranjero a investigadores y estudiosos españoles

MADRID, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombra para la plaza de secretario de la sala tercera de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, a don Rafael González Besada y Caballero.

OBRAS PUBLICAS.—Se nombran consejeros en el Consejo de Administración de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, a don José Moreno Ossorio, don Pedro González Bueno, don Carlos Botín Polanco, don Eduardo Alfonso Quintanilla, don Eduardo Merello Llasera, don Andrés Moreno García y don Víctor Ariola Galardi...

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Orden por la que se regulan los aceites y grasas industriales, ácidos grasos, glicerinas y jabón común de lavar. Todos los aceites de frutos y semillas, tanto de producción nacional como importados, con excepción de los de linaza y ricino...

CULTURA NACIONAL

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 8 de los corrientes, ha acordado verificar los siguientes nombramientos:

Don José Neira Díaz, maestro propietario provisional de la escuela mixta de Lires, Ayuntamiento de Cede; don Francisco Bouzas Bargo, maestro con igual carácter de la escuela mixta de Suijantes, Ayuntamiento de Dumbria...

EL MINISTRO DE HACIENDA RECIBIO UNA COMISION DEL MAGISTERIO BARCELONES

MADRID, 11.—En la mañana de hoy, en su despacho oficial, ha visitado al señor Benjumea una comisión de profesores de Escuelas del Magisterio, inspectores de Enseñanza y maestros de Barcelona...

Regalo de diez fincas a labradores prolificos

Valoradas en cincuenta mil pesetas; son premios a padres de once a catorce hijos

MADRID, 11.— Un regalo de diez fincas de 50.000 pesetas cada una a labradores prolificos ha sido hecho por el Instituto Nacional de Colonización. El correspondiente concurso, que fué convocado oportunamente...

Estos premios fueron establecidos como consecuencia del decreto de 9 de agosto de 1946, en que con el fin de armonizar la política de protección a la familia numerosa practicada por el Estado español con la función social de redistribución de la tierra encomendada al Instituto Nacional de Colonización...

Es interesante destacar que han sido presentadas en este concurso 48 instancias. Una de los solicitantes era un labrador con 19 hijos; otro de los concursantes tenía 17; otro, 16, y doce más, 15 hijos.

Entre ellos se encuentran: don Juan Blou dell - Dik Powell, con catorce hijos; Severo González Medina, labrador de Pirgas (Las Palmas), con catorce hijos; José Antonio...

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006. SANTIAGO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA. ULTIMO DIA de la película cómica Mi mujer no es sotera. JOAN BLONDELL - DIK POWELL. NO-DO 214 A, con el interesante partido del SAN LORENZO DE ALMAGRO en LA CORUNA.

SAVOY. ULTIMO DIA. Amor sin refugio. NO-DO 214 B. 4, 6, 8, 10/45. TOLERADA. JUEVES: Acontecimiento. LUZ QUE AGONIZA. Ingrid Berman - Charles Boyer.

GRAN CINE CORUNA. HOY: E. FUSTER, PRESENTA la espectacular película ALMA ZINGARA. EN TECNICOLOR. Fantásticas aventuras. MARIA MONTEZ - JON HALL. NO-DO 214 B. 4, 6, 8, 10/45. TOLERADA.

CINE GOYA - HOY. SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. Siete mujeres, siete corazones; siete conflictos humanos. SIETE MUJERES. Un drama íntimo, vendido por la juventud. Silvia Legrand, Ernesto Vilches, Silvana Roth. 4, 6, 8, 10/45. SABADO: UNA NACION EN MARCHA.

KIOSCO - HOY. ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3/45, 5/45, 8/15 y 10/45. ULTIMO DIA. El hombre de hierro. RICHARD DIX y JANE WYATT. (Tolerada).

CINE MONELOS. HOY, a las 8/15, 9/15, 10/30. MYRNA LOY - WILLIAM POWELL. La pareja más divertida de la pantalla en el gran film. MI MARIDO ESTÁ LOCO. RISA. RISA. RISA. MANANA: CANTO A LAS AMERICAS.

LA GRANJA. De 9 a 10: GRAN TE DE MODA. A las 11: CENA BAILE. Amenizados por la Orquesta ORPHEON con la actuación de la MARAVILLA DEL BAILE Y LA CANCION. MARUJA DEL CAMINO. SERVICIO DE RESTORAN. Plato del día "PAELLA A LA VALENCIANA". Los mejores Salones independientes para Bodas y Banquetes en LA GRANJA.

EL IDEAL GALLEGO

DIARIO DEL EJERCITO

Revisión de causas por delitos derivados de la rebelión marxista

MADRID, 11.—Por disposición que publica hoy el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", se resuelve: Artículo primero.—Los sentenciados por delitos derivados de la rebelión marxista, a quienes no se hubiera hecho aplicación de las normas anejas a la Orden de 5 de enero de 1946, podrán solicitar el examen de la pena...

EL IDEAL GALLEGO Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

EL POTE MOTORES ELECTRICOS Plaza de Pontevedra La Coruña



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago se maravilloso DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

DEL MUNICIPIO

Se determina la inversión de 1.932.000 pesetas del superavit

Han sido incrementados los capítulos de pavimentación, expropiaciones y otros, y se destinan otras cantidades para obras en el Palacio Municipal y viviendas protegidas

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Ozores Arráz, se reunió ayer la Permanente Municipal. Asistieron los señores Durán Cao, Méndez Nava, de la Iglesia Caruacho, Alvarez Hernández y Rodríguez Abella. Aprobada el acta de la anterior, da cuenta el Alcalde de que van a adquirir cuatro baletas inédlas de Baldoñir, en 10.000 pesetas. Las obras serán donadas a la Academia Gallega.

Seguidamente el Alcalde informa de que por el Estado se ha dispuesto la unificación de las tarifas en los puertos de España, y que el día 14 se reunirá la Junta de Obras del Puerto de La Coruña, para emitir su opinión. Al margen de los términos que afectan exclusivamente a la ciudad entidad, crea el señor Ozores que interesa al Ayuntamiento exponer su punto de vista en algunos aspectos de esta cuestión...

Los premios mensuales de enero, a la Guardia Municipal, se conceden a los siguientes: de 150 pesetas, al cabo Eulogio Masid Seijo, jefe de la guardia nocturna, y al guardia Antonio Insua Martínez; de 100 pesetas, a los guardias Manuel Bermúdez Pérez y Adolfo Corredolra Arias, y de 50 pesetas, a los guardias Jesús García Yáñez y Edelmiro Díaz Piñero.

LA REUNION DEL PLENO Seguidamente, dió comienzo la sesión del Pleno, asistiendo, además de los que componen la Permanente, los gestores siguientes: señores Piñero, Jiménez de Llano, Sierra, Molezún, Vilarrio, Urquijo, Iglesias Souza, López Prado, García Siso y Molina.

Se aprueban las aclaraciones a las tarifas de taxis, ultimadas con intervención del Sindicato correspondiente, en la forma de que ya se dió cuenta en la Permanente. Informó el señor Ozores de que se iba a proceder al canje de la casa de las cigarrerías por el solar que tiene el Ayuntamiento en la calle Federico Tapia. Hay una diferencia de precio, que compensará el Municipio abonando a Sindicatos 150.000 pesetas, siempre que las condiciones de propiedad de aquel edificio permita formular la inscripción correspondiente en el Registro.

DISTRIBUCION DEL SUPERAVIT Dada cuenta de la liquidación del presupuesto del ejercicio de 1946, que, como se sabe, alcanza la cifra de 2.382.000 pesetas, se informa que las distintas ponencias han hecho las correspondientes propuestas para la inversión de aquel superavit, habiendo propuesto la distribución de 1.932.000 pesetas. Las principales partidas que se incrementan con cantidades del remanente citado, son las que corresponden a la confección del fichero de habitantes, 46.000 pesetas; aparatos de tráfico, 10.000; para camionetas con destino a la limpieza, 100.000; aprovechando una oferta de camionetas "Bedford", que vende Inglaterra al precio

de 50.000 pesetas; para un aparato de rayos X, 30.000; para una nueva puerta del Palacio Municipal, 25.000; construcción de un evacuatorio, 50.000; para expropiaciones, 150.000; para pavimentación de calles, 220.000; nuevos jardines, 30.000; aumento de la consignación para fiestas, con motivo de la estancia del Generalísimo, sesenta mil; gastos de entretenimiento, explotación y mejora de las instalaciones de la playa, 70.000. Y como nuevas partidas, se destinan diversas cantidades a créditos que puedan ser reconocidos, para ayuda a la reconstrucción de templos destruidos por los rojos, como los de Capuchinos, Santa María de Oza, etc.; gastos de edición del Boletín de Estadística; pagos de trabajadores eventuales y plus de cargas familiares. Para la construcción de un almacén garaje en la parte posterior del Palacio Municipal, se destinan 220.000 pesetas. Con esta obra se desahorarán bastantes dependencias municipales, y podrán instalarse en la planta baja la Academia

Continúa la extracción de cadáveres del "Ruta de Colón"

ARENAS DE SAN PEDRO, 11.—Se continúa trabajando en la extracción de cadáveres de las víctimas de la catástrofe del "Ruta de Colón". La identificación de los restos ha resultado difícilísima, ya que se encuentran completamente destruidos y los miembros de los cuerpos desperdigados en distintas direcciones del lugar del accidente, y hubieron de trasladarse al pueblo de Pedro Bernardo en "esportillas". En la parte posterior del "Ruta de Colón" se encuentran menos destruidos, más allá y como el choque fue tan violento, algunos restos se encuentran desperdigados en un radio de 300 a 400 metros de distancia. A simple vista se veían prendas de vestir de los pasajeros partidas en mil pedazos. El temporal continúa con la misma intensidad, por lo que las operaciones de rescate de los restos de las víctimas resultan lentísimas. Se tiene la impresión de que el traslado de lo que queda del aparato a Pedro Bernardo será difícilísimo, dada la altitud del risco del Fraile y a las adversas temperaturas reinantes, así como la continuación del temporal de nieve. Se cree que el "Ruta de Colón" chocó contra el risco del Fraile al intentar desviar su ruta, ya que no se aprecian síntomas de lanzamiento de los viajeros del avión y sólo se encuentran restos, de lo que resulta explicable que no se habían percatado del peligro que corrían.—(CIFRA).

INGENIEROS

Arquitectos, Constructores, Industriales. Sólo la prestigiosa firma "MAQUETAS SALKKA", reproducirá fielmente vuestras obras o fábricas para su exhibición en las próximas exposiciones. Es vuestro mejor medio de propaganda. MAQUETAS SALKKA Reina, 39. Telf. 228402. MADRID

Amargura e indignación en Italia

(CONTINUACION DE PRIMERA) acuerdo en que el tratado es demasiado severo, el no injusto, trataría de aliviarlo. Además, que como la UNRRA está ya suprimida, los recursos alimenticios enviados a Italia por los Estados Unidos, Argentina o el Brasil no son sometidos a un Consejo Internacional sobre el que pudiera tener influencia política alguna nación, Rusia sobre todo. Es decir, que aun duda Italia en el camino a seguir ante tan grave momento. Pero quizá sea tarde para actuar contra el tratado o quizá nunca haya tenido otra posibilidad que aceptarlo. Gianini decía que había que firmar el tratado o declarar la guerra a los tres grandes. Era una frase cómica, pero expresiva. A su vez el "Osservatore Romano" considera los cinco tratados como dictados, pero dice que la suerte del mundo no será fijada por los tratados, sino por los propios pueblos. El mundo—añade—ha visto derrumbarse todo lo que se ha construido artificialmente, pero jamás la dignidad humana.—(LOGOS).

Gallega y la Biblioteca, dotadas de entradas independientes; para el pago del edificio de las cigarrerías, 150.000 pesetas; adquisición de terrenos para edificios escolares, 50.000; para ayuda de las viviendas ultrabarratas, a fin de alojar a los vecinos de la zona de San Roque, 50.000 y para viviendas protegidas, 200.000. Queda todavía un remanente de 450 mil pesetas del superavit.

EL ARRENDAMIENTO DEL ESTADIO El único concurrente al concurso de arrendamiento del Estadio ha sido don Aurelio Ruénes, al que se le adjudica, a condición de que dentro del plazo señalado por el pliego de condiciones constituya la Sociedad que se estipula. El señor López Prado solicita que se constituya la Comisión de fiestas, y comience ya sus trabajos. El señor López Prados solicita que se cuide la calidad de la leche que se consume en La Coruña, y el alcalde explica las medidas tomadas para ello. Seguidamente se levanta la sesión.

Huyendo de los soviets llegan a San Sebastián, en un velero, varios estonianos

"Antes preferimos la muerte que volver a caer en poder de los rusos"

SAN SEBASTIAN, 11.—En el puerto de Pasajes ha entrado, con averías, el velero de treinta toneladas "Alma", tripulado por cuatro súbditos estonianos que salieron de Estocolmo a bordo del citado velero, huyendo de la dominación rusa. Uno de ellos es abogado y corresponsal de Prensa; otro, mecánico; otro, estudiante de Medicina, al que acompaña su esposa, que estudia la carrera de Derecho. Un redactor de "La Voz de España" ha celebrado con ellos una entrevista. Le manifestaron que antes preferían la muerte que volver a caer en poder de los soviets. Por ello se han jugado la vida en una larga y difícil travesía, valiéndose únicamente de una carta marítima y una brújula. El velero que han utilizado lo compraron por seis mil coronas. En Pasajes han sido atendidos los cuatro navegantes por la tripulación del guardacostas "Arcila", y sus técnicos se han encargado de la reparación de las averías del velero. Acompañados del comandante de Marina, han estado en San Sebastián y en el monte Iguelo. Los tripulantes se muestran muy satisfechos del feliz resultado de la travesía y de las atenciones de que han sido objeto en España, a la que dedican grandes elogios.—(CIFRA).

La Conferencia Internacional de Navegación

(CONTINUACION DE PRIMERA) mundo. Por otra parte, el aumento de los controles dificulta las actividades de las empresas. Manifestó después que la distribución del tonelaje mundial se ha modificado considerablemente, y que éste ha aumentado en relación con el año 1939, aunque ha disminuido el comercial. Finalmente puso de relieve la necesidad de eliminar las barreras aduaneras y de insistir en que la iniciativa privada debe ser mantenida y fomentada. La Conferencia se propone revisar las funciones ejercidas en los años que precedieron a la guerra, especialmente en lo que afecta a la seguridad de las tripulaciones, las comunicaciones radiotelegráficas, la medición de tonelaje.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEIJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete

PEINADO UNA VEZ AL DIA Y PEINADO TODO EL DIA... CON FIJADOR VEGETAL Charlice

El baile de gala del Casino, resultó brillantísimo

Numerosas señoras hicieron su presentación en sociedad

Anoche celebró el Casino su tradicional fiesta de sociedad en el teatro Rosalía Castro. El amplio salón había sido decorado con extraordinaria sencillez, verdadero alarde de buen gusto, con ligeros cortinajes como fondo iluminados por una variada luz en tonos azules y rosa. Grandes jarrones verdes daban la nota suntuaria que acompañaba agradablemente con las mesas graciosamente distribuidas e iluminadas con bonitas pantallas azules y rosas a tono con la decoración general.

Una selectísima concurrencia, las damas luciendo suntuosas y elegantes "toilettes" de noche y los caballeros de impecable etiqueta, se congregó en este baile, tan señalado en los fastos sociales coruñeses. Hicieron su presentación en sociedad esta noche 28 señoritas Eloísa Molina Vázquez, María Emilia Barcala Marcos, María Rosa Lorenzo Muñoz, María del Carmen González Losada, Julia González Losada, María Gloria Meruendano Pardo, Mary y Chelita Caamiña Canosa, María Victoria de la Fuente, María Teresa Martínez Posse, Manoli de la Torre Plus, Rosa Llaño Flores, María del Pilar Zás Seoane, Julia Rey Osuna, Pili Díaz Durán, Mariquilla Senra de la Puente, Remedios Tudeña López, Pura Gómez Ramallo y Pili Suevos Orduna, a las que la Junta Directiva obsequió deificadamente y regaló magníficos y bellos joyeros como recuerdo de su presentación en sociedad. La fiesta, muy animada y agradable, se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

Mary Churchill se casó

A la ceremonia asistieron casi todo el Gobierno y numerosos diplomáticos

LONDRES, 11.—Se ha verificado el enlace matrimonial de Mary Churchill, hija menor del ex premier británico, con el capitán Soames segundo agregado militar a la Embajada inglesa en París. Desde cuatro horas antes de la ceremonia se agolpaba la muchedumbre e n las inmediaciones de la iglesia de Santa Margarita, en el Palacio del Parlamento. Al entrar en el templo Winston Churchill, dando el brazo a su hija, fué objeto de una gran ovación, que se repitió a la salida. Entre los 800 invitados figuraban Atlee y la mayor parte de los ministros, así como destacados miembros de la oposición parlamentaria y numerosos diplomáticos y personalidades llegadas del extranjero para esta ceremonia. Mary Churchill lucía vestido de raso blanco.—(EFE).

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS SAIZ DE CARLOS (C. S. 235/237.)

PEINADO UNA VEZ AL DIA Y PEINADO TODO EL DIA... CON FIJADOR VEGETAL Charlice

DEPORTES

UNA GRAN SOLUCION

Tenemos a la vista un periódico americano en el que se formula una airada protesta contra la decisión tomada por el jefe de Policía, Dr. Vascoti, de interrumpir, con varios subordinados, el partido cumbre del campeonato uruguayo, Peñarol-Nacional, penetrando en el terreno de juego y arrojando de él a uno de los contendientes, como si el árbitro señor Bianchi tuviese una misión meramente decorativa en la apasionante lucha de los dos grandes clubs uruguayos.

Y no es que el colega, que con tanta indignación comenta el suceso, considere injusta la medida de lanzar proa la casaca a Obdulio Varela por agredir a algunos "nacionalistas", sino que lo que le parece intolerable es que hubiese sido la propia policía, y no el árbitro, quien determinase, y ejecutase, la sanción adecuada a tan "arrojado" modo de proceder.

Sin embargo a nosotros nos ha producido un alborozo extraordinario la determinación del Dr. Vascoti, cansado ya de observar como los colegas del mundo Obdul se vienen haciendo los "locos" ante agresiones de este tipo. Y sólo lamentamos que pueda tardar en implantarse en España tan tajante intervención de los encargados de velar por el mantenimiento del orden público, especialmente en los campos "provincianos", donde tan poco eco alcanzan sus airadas protestas.

El día que un jefe de Policía español se decidía a brumbrir iracundo en una palestra futbolística para arrojar de ella a los que sobran, los quipos se veían libres de muchos "indispensables" sin más credencial que la certificación de nacimiento, y dejaban de comportar, al mismo tiempo, arbitrajes deplorables, parciales y legos. Claro está que, como todo en la vida, tal procedimiento privaría al público de espectáculos tan reconfortantes como los del último domingo en el Estadio. Pero la medida sería verdaderamente eficaz. Lo sabemos por experiencia, pues aún recordamos la cara de asombro que el colgado catalán puso cuando, pisándole los talones, entramos en su resguardo segundos después de concluir la primera parte del Deportivo-Madrid y nos dirigimos a él para averiguar su patronímico. "¿Y por qué me lo pregunta Ud?"—nos dijo.—Era tal su preocupación que nos apresuramos a aclararlo. "Consta—repliquémosle—que no soy de la Policía, sino periodista". Y Obdul se alborozó tanto, nos complacimos tan rápidamente y se puso tan júbilo a nuestra disposición, que comprendimos fácilmente el temor con que nos había escopido creyéndose agentes de la autoridad.

Por eso el día que éstos se decían en España, como en Montevideo, a invadir los rectos balompedísticos, creemos que habrá llegado el momento de tocar a arrebatos. Se acabarán los "patriquinos" que solemos tener los críticos deportivos y los entrenadores; desaparecerán los árbitros impresionables y complacientes con algunos equipos; el público recordará que asiste a un partido de fútbol y no a una corrida de toros, como por sus gritos parece indicar algunas veces. Todo ello romperá unos edones que se están haciendo clásicos, que hará al fútbol eso

TERCERA DIVISION TORNEO COMPLEMENTARIO

El Juvenil en cabeza de su grupo

Los partidos jugados el domingo en los grupos primero y segundo del torneo complementario de la tercera división concluyeron con los siguientes resultados, en virtud de los cuales la clasificación de los equipos es, también, la que sigue:

PRIMER GRUPO RESULTADOS						SEGUNDO GRUPO RESULTADOS											
Santiago-Betanzos, 6-0.	Lemos-Juvenla, 5-0.	Langreano-Orensana, 1-1.	Ayllés-Caudal, 5-0.	Galla-Juvenil, 0-0.	Turista-C. Popular, 5-2.	Gijónés-Barbés, 5-2.	Ponferrada-Maestranza, 3-0.										
CLASIFICACION						CLASIFICACION											
J.	G.	E.	P.	F.	G. P.	J.	G.	E.	P.	F.	G. P.						
Orensana	2	1	1	0	5	2	3	1	Juvenil	2	1	1	0	3	2	3	1
Santiago	2	1	0	1	8	1	2		Ponferrada	2	1	0	1	5	3	2	
Avilés	1	1	0	0	5	0	2		Turista	2	1	0	1	7	7	2	
Lemos	2	1	0	1	6	4	2		C. Popular	2	1	0	1	5	5	2	
Caudal	2	1	0	1	4	5	2		Gijónés	2	1	0	1	5	5	2	
Juvenla	2	1	0	1	1	5	2		Barbés	2	1	0	1	3	5	2	
Langreano	2	0	1	1	1	5	1-1		Maestranza	2	1	0	1	5	5	2	
Betanzos	1	0	1	0	6	0			Galla	2	0	1	1	0	1	1-1	

Dos equipos gallegos—el Juvenil y la Orensana—capitanean ambos grupos, con igual puntuación real y "positiva", como consecuencia de los empates alcanzados el domingo en El Ferrol del Caudillo y Sama, respectivamente. Y aunque todavía estamos en la segunda jornada, no está mal que empleen nuestros representantes a destacarse.

El San Lorenzo salió ayer en avión para Buenos Aires

Antes de partir, renovaron la gratísima impresión que llevan de nuestra patria

Abalay, por quien se interesa el Sevilla, se despidió con un "hasta pronto"

MADRID, 11.—Esta mañana, a las nueve menos veinticinco, partieron en un avión español de línea, con destino a Buenos Aires, los jugadores y directivos argentinos del San Lorenzo de Almagro.

Los expedicionarios llegaron a las siete y cuarto de la mañana al aeródromo de Barajas, donde cumplieron los requisitos reglamentarios de Aduana y pasaportes. También desayunaron en dicho lugar.

Recibieron a los directivos y jugadores argentinos en dicho campo, el secretario de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot, y los directivos señores Velázquez y Costa, del Real Madrid y Atlético, respectivamente, componentes de la Comisión de recepción del conjunto bonaerense.

Los directivos del San Lorenzo, se-

que hemos dado en llamar "salsa" del mismo.

Pero, en cambio, retornarán en el terreno de juego los principios de autoridad y de justicia que tanto escasean hoy.

PACO.

flores González Grey, Erenchu y Seoane, departieron con los directivos españoles un buen rato.

A Zubieta le acompañó su hermano hasta el momento de subir por la escalilla del avión, pero antes se despidió de los señores Cabot, Costa y Velázquez, así como el entrenador Omar y la mayor parte de los jugadores.

A las ocho y cuarto comenzaron a subir al avión los pasajeros, y los últimos fueron los directivos del San Lorenzo.

El aparato iba pilotado por el señor Ansaldo, y además viajaban en el mismo tres niños, el mayor de cuatro años, otro de tres y otro de uno y medio.

A despedir a los componentes de la expedición deportiva argentina acudió numerosísimo público, que había llegado a Barajas en las primeras horas de la mañana.

El avión español en que viajaban realizó paradas en Villa Cisneros y Natal. Llegarán a Buenos Aires, mañana, a las seis de la tarde, hora española.

En el momento de arrancar el aparato se dieron vivas a la Argentina y a España y al San Lorenzo de Almagro.

El San Lorenzo lleva numerosísimos regalos de los clubs españoles y de la Federación, para el Presidente Perón y su distinguida esposa, así como regalos de particulares a sus jugadores.

Abalay, el delantero centro, que según se afirma, regresará para actuar en el Sevilla, al despedirse desde lo alto de la barandilla, gritó: "Hasta pronto", y el interior Martiño, era portador de una colección completa de noveles de aventuras infantiles, que afirmó leerá durante el viaje.

Todos ellos vestían con sus trajes de calle y no calzaban, como a su llegada, los zapatos especiales de baltro.

El señor González Grey, al despedirse, nos manifestó: "Diga por medio de "ALFI" que agradezco infinitamente a los aficionados, españoles, clubs, federativos y a todos los que con nosotros han tenido un contacto, que agradecemos sus recibimientos, sus felicitaciones y la hospitalidad, y que nos vamos con verdadero pesar de esta España, a quien tanto queremos y en la que, por nuestro gusto, nos quedaríamos para siempre. A todos les esperamos en Buenos Aires; correspondemos a todas estas atenciones, que creemos que nunca llegarán a igualar con las que a nosotros se nos han tributado."—(ALFIL).

VILLA CISNEROS, 11.—A las 14'25 llegó a esta población el avión de la "Iberia", que conduce a Buenos Aires a los jugadores del San Lorenzo de Almagro. A las 16'16 reanudó el vuelo con dirección a Natal, donde hará escala.—(ALFIL).

Todos los aceites de frutos y semillas, nacionales e importados, quedan intervenidos

Normas requeridoras de la producción y usos industriales

El Boletín Oficial del Estado, del día dos de los corrientes, publica tres interesantes convocatorias del Ministerio de Asuntos Exteriores, Junta de Relaciones Culturales, para otorgar pensiones y becas de estudios en el extranjero y becas para investigación y perfeccionamiento técnico profesional.

La primera, es para otorgar pensiones a catedráticos y profesores numerarios para realizar investigaciones y estudios en el extranjero. La Junta de Relaciones Culturales otorgará hasta 22 de estas pensiones. Los solicitantes deberán ser catedráticos de Universidad, de Instituto de Enseñanza Media, Profesores numerarios de Escuelas Técnicas superiores o Médias, profesores y colaboradores científicos del Consejo Superior de Investigaciones.

Harán constar las investigaciones y estudios que se hallen realizando así como su plan de estudio y que dominan el idioma del país donde quieren disfrutar la pensión. El plazo de presentación terminará a los treinta días de esta publicación en el B. O. y las instancias tendrán que ir acompañadas de los justificantes de las condiciones prescritas y de los méritos que se aleguen.

Las pensiones tendrán una duración de seis meses a partir del 5 de junio y podrá solicitarse en casos debidamente justificados una prolongación. La cuantía de las pensiones se fijará en consonancia con el costo de la vida en los países de que se trate y suficiente para permitir el estudio sin necesidad de otras actividades por lo que no podrán adquirirse compromisos para realizar otra clase de trabajos.

La segunda, es para cubrir becas de ampliación de estudios en el extranjero. También podrán concederse 22, cuya duración será de diez meses, como mínimo, prorrogable por otros diez como máximo. Podrán solicitar quienes tengan el grado de Doctor en una Universidad española o hayan terminado sus estudios en alguna de nuestras Escuelas Técnicas Superiores. La petición vendrá avalada por informe del Profesor universitario o de Escuela Técnica superior y visada por el Decano de Facultad o Director de Escuela correspondiente. Tiene igual plazo de presentación de instancia que el anterior y los candidatos habrán de someterse a las siguientes pruebas: demostrar que tienen exacto conocimiento del estado actual en

España de los estudios que se proponen realizar en el extranjero. Aprobadas estas pruebas se someterán a otras encaminadas a demostrar el conocimiento de los idiomas necesarios. La cuantía de las becas será fijada con el mismo criterio que las anteriores y en análogas condiciones a las ya expuestas.

La tercera, es para cubrir becas de investigación y perfeccionamiento técnico profesional. Podrán solicitar quienes sean Doctores en una Universidad o hayan terminado sus estudios en una Escuela Técnica Superior; estén realizando algún trabajo de investigación o estudio técnico, levante; presenten un plan circunscrito de estudios y conozcan los idiomas necesarios. El plazo de solicitud es de treinta días y deberá acompañarse justificantes y documentos acreditativos de las condiciones y méritos que se aleguen, señalándose los aspirantes a pruebas de conocimiento de los idiomas, adición de los becarios los compromisos de realizar la labor señalada, etc., que establezcan las otras convocatorias igualmente. La duración de las becas será de seis meses, prorrogables hasta un año y su cuantía será fijada por las mismas normas ya expuestas.

Estas convocatorias, de singular importancia por lo que suponen de impulso y facilidad para los investigadores y estudiosos universitarios y técnicos españoles, se ajustan en sus líneas generales a las normas que en extracto dejamos referidas y que en detalle se fijan en la disposición del Ministerio de Asuntos Exteriores publicada en las páginas 780, 781 y 782 del Boletín Oficial número 33, de la fecha ya dicha.

El V Curso para extranjeros, en el C. de Investigaciones Científicas será inaugurado el 15 de abril

MADRID, 11.—El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha organizado el V Curso para extranjeros en el C. de Investigaciones Científicas que se celebrará el día 15 de abril en la Facultad de Filosofía de la Ciudad Universitaria. Destacados profesores de Universidad desahuciarán interesantes conferencias, y la clausura del curso se celebrará el 20 de mayo.

Asimismo se ha organizado el curso de verano para extranjeros en Santiago de Cuba inauguración se verificará el próximo 15 de agosto en el salón de actos de la Universidad Internacional "Méndez Núñez". El curso será clausurado el día 25 de agosto. Con motivo de cumplirse este año el Centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes, se celebrará además, un curso monográfico, dedicado a él. Para tomar parte en el curso de verano se deberá solicitar la inscripción antes del 30 de marzo próximo.—(CIFRA)

Ante el A. Madrid Deportivo

En el bando coruñés reaparecerá Gamonal

Ayer han celebrado un entrenamiento los jugadores deportivistas que no actuaron el domingo contra el Madrid y entre ellos acudió al Estadio, Trujillo que inició su preparación después de tan larga ausencia.

Aunque no se ha hecho pública la alineación que el once blanquiazul presentará en el Estadio Metropolitano contra el Atlético de Madrid, podemos antelarlo que con relación al once que actuó contra los "merengues" no habrá más novedad que la ausencia de Chao, a consecuencia de la ligera lesión de que ayer dábamos cuenta, quien será sustituido por Marquín, reapareciendo Gamonal en el puesto de éste. También es casi seguro que Punte y Pedro cambien de sitio, en vista de que aquél no se amolda al lado izquierdo.

Hoy entrenarán todos los jugadores blanquiazules, pero a base nada más que de ejercicios gimnásticos, y mañana darán unas patadas a la pelota, aunque Graña, muy acertadamente, se preciosa preferentemente de que los muchachos conserven el buen estado físico de que están dando pruebas.

Maza cedido a Juvenil

Como era de esperar, en la Junta celebrada ayer por la Directiva deportiva, se accedió a la petición del Juvenil referente al delantero centro Maza, que ha sido cedido temporalmente a este club, en el que empezará a actuar posiblemente el próximo domingo frente al Gijónés, si para entonces está totalmente curado de la distensión que venía padeciendo, pues se desea no forzar su presentación oficial, dejándole para el momento en que esté en perfectas condiciones físicas.

La decisión del Deportivo significa una vez más las cordialísimas relaciones que existen entre él y el Juvenil, de cuya armonía y comprensión cabe esperar muchas ventajas para el fútbol coruñés.

El viaje de los futbolistas españoles a Irlanda

MADRID, 11.—Los jugadores seleccionados para el equipo nacional, seleccionador nacional, miembros de la Federación Española de Fútbol, periodistas y algunos aficionados, se trasladarán a Dublín para presenciar el encuentro internacional de fútbol Irlanda-España, en avión especial.

El viaje de los jugadores español no se realizará en grupos, como se había publicado en algunos diarios, sino que todos ellos, juntamente con los directivos y seleccionador, realizarán el viaje Madrid-Londres-Dublín, tres o cuatro días antes del señalado para el partido, a fin de regresar al día siguiente, 3 de marzo, vía Dublín-Londres-Madrid.—(ALFIL).

Notas necrológicas

—Confortada con los Auxilios Espirituales, dejó de existir la señora María Fariña Sagredo, cristiana y bondadosa señora que era generosamente estimada por sus virtudes. Pertenece a una familia muy arraigada y cultivada en La Coruña. Reciban nuestro sincero pésame su viudo y sus hijos, así como su madre, hermanos y demás familiares.

X ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Diego M. de Bolívar Saneliz

Que falleció el día 13 de febrero de 1947.

D. E. P.

Todas las misas que se celebran mañana día 13 en la Iglesia parroquial de San Jorge, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU FAMILIA, SUPLIEN a las personas más queridas unión por su óime.

LA SEÑORA Doña María Soto Martínez

VIUDA DE RAMOS DESCANSA EN LA PAZ DEL SEÑOR EN EL DIA DE AYER

R. I. P.

SU DESCANSOLADA FAMILIA PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tenen presente en sus oraciones y asistencia a la conducción del cadáver al tan a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, esto que tendrá lugar hoy a las cinco y media de la tarde por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Panaderías, N.º 33-1.º (Gran memoria)

LA SEÑORA
Doña Josefa Gantes Alfonso
 VIUDA DE VEIRA
 DESCANSA EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA DE AYER
 Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
 R. I. P.
 Sus apenados hijos doña María Josefa, doña Antonia, doña Manuela y don José; hijo político don Pedro Alvaro Feal; hermanos, don Guillermo, don Angel (ausente), don Santiago, doña Mercedes, doña Luisa y doña Celia; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio católico acto que tendrá lugar hoy, a las 12 y media y a la misa en sufragio de su alma que se celebrará el día 13, a las ocho de la mañana, celebrándose el funeral de entierro y honras a las 10 y media del mismo día en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por los cuales favores anticipan las más expresivas gracias.
 Casa mortuoria: PLAZA DE PONTEVEDRA núm. 27 - 1.º
 Funeraria Varela.

LA SEÑORA
D.ª Julia Fariña Sagredo
 FALLECIO EL DIA DE AYER
 Después de haber recibido los Auxilios Espirituales
 R. I. P.
 Su apenado esposo don Ezequiel Couto y Couto; sus hijas, Julia y Carmiña; su madre, doña Consuelo Sagredo; sus hermanos, José, Carmen, Wenceslao, Consuelo y Matilde; madre política doña María Couto; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
 RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio católico, hoy, a las cinco de la tarde, y al funeral de entierro que se celebrará el día 14 a las once menos cuarto en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.
 Casa mortuoria: MEDICO RODRIGUEZ, 16 - 2.º
 Funeraria Varela.

EL IDEAL GALLEGOC se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyá, en el Kiosco de Ramón y en el Kiosco Central.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles 12 de Febrero de 1947. Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

Roosevelt tuvo tres oportunidades para haber frenado a Stalin

El dictador rojo jugó con sus aliados occidentales durante tres años

Por V. V. V.

Gran Bretaña reconoce la incorporación "de facto" de los que fueron Estados Bálticos—Estonia, Letonia y Lituania—a la Unión Soviética, según ha declarado el ministro de Estado de la Gran Bretaña en la Cámara de los Comunes. Esta declaración tiene a completar el cuadro de la firma de los Tratados de Paz realizada anteaer en París y la aceptación más o menos "de facto" también de las elecciones de Polonia que ahogando a las oposiciones han instaurado el gobierno de súbditos soviéticos como gobierno legítimo del país.



LOS TRES "GRANDES" EN LA CONFERENCIA DE TEHERAN

Aquellos tres hechos vienen a poner una rúbrica final al sistema expansionista del imperialismo soviético, porque ponen a nueve Estados europeos a merced de Rusia: Estonia, Lituania y Letonia incorporados directa y simplemente a la Unión Soviética; Polonia desmembrada en gran parte de su territorio que Rusia se anexionó y sometió políticamente al poder soviético con un gobierno impuesto desde Moscú; Finlandia, Hungría, Rumanía y Bulgaria finalmente, sometidas por las cláusulas de los Tratados de Paz a una dependencia económica del "espacio económico soviético" que equivalen a un protectorado soviético sobre la Europa Central y Oriental.

Los aliados occidentales se han limitado de resolver esta gran explotación que Rusia ha hecho en Europa. No pueden oponerse a ella. Cuando podían tuvieron en su mano exigir a Stalin garantías de que no iba a imitar a Hitler y no lo hicieron. Roosevelt fue el principal culpable según trascendentes declaraciones que ha hecho el que fué embajador norteamericano en Moscú desde 1933 al 1936 y embajador en París hasta la ocupación alemana. Cuando Stalin estaba "con el agua al cuello" por la invasión alemana y pidió ayuda a Estados Unidos, pudo Roosevelt exigir a cambio de la ayuda prestada. No lo hizo. Se limitó a dar sin tasa y sin recibir nada a cambio. Cosa que no hizo ni siquiera con Inglaterra. Creía Roosevelt—según dice el ex-embajador americano en su libro "La amenaza mundial", donde hace aquellas importantes declaraciones—que mediante este sistema de ayuda desinteresada acabaría convenciendo a Stalin de la conveniencia de llegar a una paz y a una Europa utópicamente democrática e independiente en que los Estados no fueran absorbidos por el más fuerte. Se equivocó. Y tuvo la suerte de morir antes de ver las consecuencias de su ingenua pero tremendamente trágica buena fe. El Woodrow Wilson de la segunda guerra mundial.

Si no fuera por los bailes de niños y mocitos que los periodistas organizamos por no perder la costumbre, ni cuenta nos daríamos de que el domingo que viene será el domingo de Carnaval. Como una mariposa debajo de su cristal, el Carnaval está clavado con un alfiler de vaga añoranza en el cartón arrugado de nuestra memoria. Ya no hay más arlequines que los de Picasso, ni más dominós que los que unos centenares de contumaces aporrecan todas las tardes en los cafés, y en la desaparición total de carnavales, ya ni concebimos el mascarón aquel que con voz aguardentosa gritaba: "¡al higu!, al higu!, con la mano no con la boca sí", porque al precio que se han puesto los higos pajareros, la juerga le iba a resultar ruinosa.

Resulta interesantísimo seguir paso a paso a William C. Bullitt en su libro sobre Rusia. Hombre enamorado de la Rusia de los Soviets, defensor incansable de la conveniencia de que Estados Unidos reanudara con la Unión Soviética las relaciones diplomáticas rotas a raíz de la revolución, lo consiguió en 1933 y fué nombrado embajador en Moscú. Le bastaron tres años de embajada y presenciar el desarrollo de la segunda guerra mundial vivióntola intensamente, para cambiar de opinión de tal modo que su libro "La amenaza mundial" causó sensación en su país y refleja la política soviética de expansión, de doblez, de disimulo y de preparación de una tercera guerra mundial con toda crudeza.

PARIS

La situación política francesa, ineficaz para resolver los graves problemas del país

Indochina, Abastos, Defensa, alianzas y la cuestión constitucional, causa de hondas divergencias en el Gobierno

PARIS, 11.— (CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO).

los otros hacer cualquier cosa. Sobre cada problema importante, cada ministro de Estado, es decir, cada partido, piensa de diferente manera. El ideal sería llegar a su equilibrio. Pues no hay nada de eso: la labor de los ministros de Estado es anularse mutua y recíprocamente. Por esto, la labor del Gobierno es y será nula.

EL PROBLEMA CONSTITUCIONAL

Problema de la Constitución: El ministro de Estado independiente quiere la revisión; el radical, también; el M. R. P. querría... pero los otros dos no quieren cambiar nada o si quieren cambiar algo es en sentido contrario... Consecuencia: la Constitución es un legajo cada día más olvidado...

EL PROBLEMA DE LAS ALIANZAS

Problema de las alianzas: La nota del partido comunista poniendo en tela de juicio el posible pacto de alianza franco-británico es la última manifestación de la discordia que reina en el seno del Gobierno en cuestión internacional.

EL PROBLEMA DE LA DEFENSA

Abastos. El ministro M. R. P., el radical y el independiente reclaman la libertad de abastecimientos. El socialista y el comunista exigen una política dirigida. Se va a realizar una política de mitad y mitad. Entre el dilema "baja de precios o subida de salarios", los comunistas después de dar buenas palabras, lanzan a la lucha la Central Sindical...

EL PROBLEMA DE LA ECONOMÍA

La lucha no satisface a nadie; las soluciones transitorias tampoco. Pero el "peligro político" inmediato se ha salvado. Se va tirando; se sale adelante. Toda la vida la presencia de ministros de Estado en Gobiernos numerosos y de ministerios divididísimos, ha sido síntoma de una situación incierta y complicada. El mejor ejemplo de que esto es ahora así, es el decreto que ha sido necesario adoptar para fijar las atribuciones en materia de Defensa Nacional del presidente de la República, del presidente del Consejo, del ministro de la Defensa Nacional y de los ministros de la Guerra, de Marina, y del Aire. Es lo mismo que el incidente de la firma del tratado de paz con Italia: la Constitución nueva dice claramente que ha de ser el presidente de la República quien firme y ratifique los tratados. Pues el Consejo designó como plenipotenciarios para firmar el tratado de paz con Italia a los señores Bidault, Billoux y Moutet.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abeijón

Italia pide la revisión radical del Tratado de paz

Empeoró la atmósfera de asfixia demográfica que pesaba sobre el pueblo italiano

También protestaron Bulgaria, Rumanía y Hungría

ROMA, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, ha leído ante el micrófono de Radio-Roma la nota de protesta enviada por el Gobierno italiano a los "cuatro grandes". Su texto es el siguiente: "El Gobierno italiano, al firmar el tratado que no ha sido llamado a negociar y que será presentado para la aprobación de la Asamblea Constituyente, quiere demostrar que hace frente a los más dolorosos actos con el único deseo de contribuir al advenimiento de una verdadera paz constructiva en el mundo."

hasta el mismo momento de firmarse el tratado. Por ello cree que, como italianos y como ciudadanos del mundo, tiene derecho a esperar una revisión radical de un tratado que paraliza y envenena la vida de 45 millones de seres humanos, al sofocarlos en una nación que no puede alimentarse" (EFE).

El pueblo de Italia cree que se vio obligado a actuar como actuó por un régimen que lo arrastró a la guerra, régimen que tantos países extranjeros apoyaron con sus elogios. El pueblo italiano no podía demostrar al mundo su verdadero carácter más que liberándose de su opresión y luego proponiéndose a los aliados, en la guerra de liberación, las ventajas directas e indirectas que no han sido suficientemente reconocidas.

El Gobierno italiano no tendría dignidad—y la dignidad es un patrimonio esgrado para Italia—si no advirtiera a los aliados que el tratado empeora, por sus cláusulas territoriales, económicas, coloniales y militares, aquella atmósfera de asfixia demográfica que pesaba trágicamente sobre el pueblo italiano y que fué en parte la causa de tantos dolores para los italianos y para los demás.

El Gobierno italiano cree que está en el interés directo de las grandes democracias al revisar, para bien de todos, sus relaciones con el problema italiano, que es un aspecto esencial del problema del restablecimiento del mundo.

Aunque reconociendo todos los errores pasados, el pueblo italiano ha pagado en forma muy dura sus culpas

LA HABANA, 11.— La Presidencia informa que ha sido nombrado ministro de Trabajo, el subsecretario del mismo Departamento, Francisco Benítez. Este jurará hoy su cargo.—(EFE).

OTRAS PROTESTAS

LONDRES, 11.— Italia, Bulgaria, Rumanía y Hungría han enviado a los cuatro grandes potencias, notas de protesta por los tratados de paz que les han sido impuestos. Yugoslavia y Grecia han mostrado también su desacuerdo por la parte que les afecta en el tratado con Italia.

Los peritos navales de los "cuatro grandes" se reúnen hoy en París, para determinar el reparto de los buques de guerra de que se priva a la flota italiana.—(EFE).



Si no fuera por los bailes de niños y mocitos que los periodistas organizamos por no perder la costumbre, ni cuenta nos daríamos de que el domingo que viene será el domingo de Carnaval. Como una mariposa debajo de su cristal, el Carnaval está clavado con un alfiler de vaga añoranza en el cartón arrugado de nuestra memoria. Ya no hay más arlequines que los de Picasso, ni más dominós que los que unos centenares de contumaces aporrecan todas las tardes en los cafés, y en la desaparición total de carnavales, ya ni concebimos el mascarón aquel que con voz aguardentosa gritaba: "¡al higu!, al higu!, con la mano no con la boca sí", porque al precio que se han puesto los higos pajareros, la juerga le iba a resultar ruinosa.

Es decir que un aburrimiento decente ha venido a sustituir a aquel aburrimiento ligeramente avergonzado que hace años sentíamos el domingo de Carnaval cuando al ir hacia el café, un grandullón entapujado con una coleta nos asaltaba en la calle para decirnos tercamente: "No me conoces; no me conoces".

El Carnaval se ha trasladado, en los últimos tiempos, de las personas a las cosas. Así vemos frecuentemente unos objetos alargados, atados de trecho en trecho, colorados—no de vergüenza por cierto—que llevan un rótulo que dice: "Cuarto kilo 25 pesetas" y algo más arriba, otro, especie de careta, que asegura: "Chorizos", pero este es para despreciar. Vemos también en otros sitios unas cosas que se exhiben por parejas. Tienen una singular boca ovalada a la que rodea una superficie brillante, con adornos consistentes en agujeritos, y terminados por una tapadera inferior plana y recortada. Su disfraz consiste en un letrero que dice: "Artesanía 350 pesetas". Y, hay unos cucuruchos de papel con unas bolitas podridas dentro, disfrazados de "Peseta de castañas" y otras muchas divertidas invenciones que demuestran que Momo, desahuciado de la vida social, sigue haciendo de las suyas mas no solo en febrerillo loco sino también en los demás meses para justificar aquella de "todo el año es Carnaval".

Gracias a esta simpática invención carnavalesca, la vida conserva a nuestros ojos un delicioso giro novelesco, una capacidad de sorpresa semejante a la de aquellos bailes de Carnestolendas donde por cinco pesetas que costaba la entrada una podía darse el gustazo de descubrir después de cinco horas de galanteo que la máscara seductora era la primera de la oficina o un sargento retirado de Carabineros, con la sola mutación de que el susto nos lo da ahora el duro disfrazándose de peseta, y la misma simpatísima pluma, beata, o pesetilla a la que ya no hop mortal que la identifica.

(Dibujo de Brufau).